Konfirmation for specialafdelingen
Elever fra Skolecenter Jetsmarks specialafdeling tilbydes konfirmation i Jetsmark kirke.
Konfirmationsforberedelsen foregår i foråret og konfirmationen ligger første lørdag efter påske.
Forberedelsen sker på små hold, hvor der alene er elever fra specialafdelingen med. Det vægtes højt, at det skal være trygt og hyggeligt at gå til konfirmationsforberedelse. Derfor er undervisningen også bygget op med faste strukturer, og der tages individuelt hensyn til den enkeltes behov. Ofte deltager en lærer eller pædagog fra skolen også, og kirken har et godt samarbejde med specialafdelingen.
Tilmelding til undervisningen sker efter sommerferie, hvor eleverne får tilmeldingssedler med hjem fra skolen.
Enkelte gange ønsker konfirmander at blive konfirmeret i deres sognekirke, hvor de bor, af den lokale præst. Det kan som oftest også lade sig gøre, og har man ønske om dette, kan man henvende sig, og så finder vi i fællesskab ud af, at man følger undervisning i Jetsmark, men konfirmeres andetsteds.
Undervisningen og konfirmationen varetages af sognepræst Kathrine Staghøj Liisberg. Kathrine er ansat i hele Jammerbugt provsti som præst for mennesker med særlige behov. Hun har konfirmander flere steder i provstiet og har taget efteruddannelse inden for specialområdet.
Har I spørgsmål til konfirmation, forberedelsen eller overvejer I om jeres barn skal konfirmeres eller ej er I altid velkomne til at kontakte Kathrine. Kathrine træffes på tlf. 51 51 48 87 eller kasl@km.dk
Er man I tvivl om, om man vil konfirmeres, er man altid velkommen til at følge undervisningen og så beslutte sig undervejs.
Er eleven af forskellige årsager ikke i skole i kortere eller længere perioder, kan man sagtens gå til konfirmationsforberedelse alligevel, og ellers finder vi en individuel løsning.

